
令和 6年 3月 19 日 

学校評議員の皆様 

練馬区立立野小学校 

校 長  幅 健司 

 

令和５年度 練馬区立小学校 学校評価のご報告 

 

 春暖の候、保護者、地域の皆様におかれましては、益々ご清祥のこととお喜び申し上げます。また、日頃より

本校の教育活動へのご理解、ご協力を賜り感謝申し上げます。 

 令和５年度の学校評価につきまして取りまとめを行いましたので、ご報告いたします。 

（回答数 保護者３０１名、児童名３～６年生２７３名 実施時期 令和６年 1月） 

 

評価項目 1-1  

[保護者]  
子供は、人の話をしっかり聞くことが
できるようになってきた。 
 

 
 

[児童]  
友達の話をしっかり聞いていますか。 
 
 

 

 

 

評価項目 1-2  

[保護者] 
子供は、身近な人に自分の考えや気持
ちをしっかり伝えている。 
 

 

[児童] 
授業や宿題の中で、自分の考えを書い
たり、話したりしていますか。 
 

評価項目 1-3  

[保護者] 
子供は、家庭で進んで学習に取組んで
いる。 
 

 

[児童] 
家庭で進んで学習に取組んでいます
か。 

評価項目 1-4  

[保護者] 
子供は、返事や挨拶をきちんとしてい
る。 
 

 

[児童] 
返事やあいさつをきちんとしています
か。 
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評価項目 1-5  

[保護者] 
子供は、安心して学校に通っている。 
 
 

 

[児童] 
困ったことや心配なことがあると気軽
に相談していますか。 

評価項目 1-6  

[保護者] 
子供は、よく本を読んでいる。 
 
 

 

[児童] 
よく本を読んでいますか。 
 
 

評価項目 1-7 

[保護者] 
子供は、体を動かして遊んだり、運動
したりしている。 
 

 

[児童] 
体を動かして遊んだり、運動したりし
ていますか。 

評価項目 1-8 

[保護者] 
子供は、学校での出来事をよく話して
くれる。 
 

 

[児童] 
おうちの人に、学校での出来事をよく
話しますか。 

評価項目 1-9 

[保護者] 
子供は、ゲストティーチャーなど外部
の方との授業を楽しみにしている。 
 

 

[児童] 
ゲストティーチャーやボランティアの
方との授業は楽しみですか。 
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・保護者評価よりも児童評価が上回っている項目が多い。引き続き児童の自己肯定感を高める教育活動を行うとと

もに、保護者の皆様が児童の活動を直接感じることができる機会を増やしていく。 

・「困ったことや心配なことの相談」についての児童の高評価が少ない。教育相談会議の開催などで、担任、スク

ールカウンセラー、心のふれあい相談員、学校生活支援との連携を深め児童の情報をいち早く捉え対応する。 

・読書に関する項目が低い。次年度は図書館解放も始まるので、本に親しむ環境をさらに整備する。 



 

 

 

 

 

 

 

評価項目 2-1 

[保護者] 
話の聴き方をしっかり指導しながら授
業に取り組んでいる。 
 

 

[児童] 
私たちがしっかり話を聞けるように、
話の聞き方を教えてくれる。 

評価項目 2-2 

[保護者] 
授業の中に、話し合い活動の時間や考
えを書いたりする時間を設け指導して
いる。 

 

[児童] 
授業の中では、自分の考えや感想を書
いたり、友達と話し合ったりする時間
を設けてくれている。 

評価項目 2-3 

[保護者] 
学習のめあてをはっきりさせて、興味
をもてるように授業を工夫してくれて
いる。 

 

[児童] 
学習のめあてをはっきりさせて、興味
をもてるように授業を工夫してくれて
いる。 

評価項目 2-4 

[保護者] 
児童が進んで挨拶をしたり、名前を呼
ばれたらしっかり返事をしたりするよ
う指導している。 

 

[児童] 
私たちが進んであいさつや返事をする
ように気をつけてくれている。 

評価項目 2-5 

[保護者] 
児童が安心して学校生活を送れるよう
に見守っていてくれる。 
 

 

[児童] 
困ったことや心配なことがあると声を
かけたり、相談にのったりしてくれる。 
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評価項目 2-6 

[保護者] 
児童が進んで読書をしたり、学校図書
館を利用したりするよう指導してい
る。 

 

[児童] 
読書をすすめたり、学校図書館を利用
しやすいようにしたりしてくれてい
る。 

評価項目 2-7 

[保護者] 
朝遊びや休み時間の確保や場（縄跳び
や持久走など）を工夫して児童が運動
に親しむようにしている。 

 

[児童] 
朝遊びや休み時間の確保や場（縄跳び
や持久走など）を工夫して児童が運動
に親しむようにしている。 

評価項目 2-8 

[保護者] 
学校だよりやホームページ等により、
児童の様子を知らせている。 
 

 

[児童] 
学校だよりやホームページ等により、
私たちの様子をうちの人に知らせてく
れている。 

評価項目 2-9 

[保護者] 
ゲストティーチャーや学習ボランティ
ア（保護者を含む）等、外部の方と連
携して教育を進めている。 

 

[児童] 
私たちの学習のために、ゲストティー
チャーやボランティアの方をよんでく
れる。 
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・「話の聞き方」に関する項目の児童評価と保護者評価に差がみられる。立野小スタンダードに記載されている「話

の聞き方」をはじめ、具体的に指導を続ける。 

・「話し合い活動」に関する児童高評価が８２％となっている。授業中の活動や学級会での話し合い活動の成果が

表れている。 

・今年度特別授業として「租税教室」「能楽体験」「薬物乱用防止教室」「キャリアプロジェクト」「情報モラル講習

会」「お米の学校」「笑顔と学びの体験活動プロジェクト」「基礎的読解力の育成」水道キャラバン」「ふれあい環

境学習」「福祉体験授業」「しょうゆ博士」「自転車安全教室」「昔のくらし」「馬頭琴演奏会」「落語」などを実施

してきた。子供たちがさらに豊かな教育活動を経験できるように地域・外部との連携を進めていく。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

評価項目 3-1 

子供は、地域の行事に参加している。 

 

 

 

今後、地域の行事に参加したいと思いま

すか。 

  

評価項目 3-2 

子供は、地域の方にお世話になったり、

助けてもらったりしている。 

 

 

ふだん、地域の方々にお世話になった

り、助けてもらったりしていますか。 

  

評価項目 3-3 

子供の学びと成長に、学校と地域の連携

が生かされている。 

 

 

今住んでいるこの地域が好きですか。 

  

・今年度より地域連携を柱にした校内研究を進めている。今年度は地域との関わりを整理し、カリキュラムの中で

の位置付けを整備した。次年度に向けてさらに研究を深めていく。 

・「子供は、地域の行事に参加している」についての高評価は約５０パーセントである。コロナ禍で地域の活動が

少なかったこと、子供たちの放課後の過ごし方が様々に変わっていることなどの影響が考えられるが、本校の地

域がもつ力を活かせるように校内の体制を整えていく。 

・子供の学びが深まるように人との関わり方を大切にした教育活動を行い、地域との連携により子供たちの成長を

支えていく。 
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今年度も学校評価アンケートにご協力いただきましてありがとうございました。保護者のみなさまからの温か

いお言葉、教職員一同の励みとなります。 

 いただいた自由意見につきましては、主だったものを掲載いたしました。アンケートの結果のみならず、保護

者、地域の皆様のご意見を真摯に受け止め、工夫・改善に努めてまいります。  

今後とも、本校の教育活動にご理解ご協力のほどお願い申し上げます。 

 

【自由記述より】 

・不登校児童への対応及び取り組みについて知りたい 

→本校のみならず、全国的に不登校児童の増加が報告されています。本校では週に一度の教育相談会議を実施し

ており、スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカーとも連携した相談体制を整えています。練馬

区フリーマインド、授業へのオンライン参加、放課後対応などその子にあった方法で学校とつながる努力を

しています。 

・体育時の着替えについて 

→次年度より１年生から教室をカーテンで区切り別々の空間で着替えます。 

・たての山での遊びについて 

 →朝はあそべませんが、中休み、昼休みには遊ぶことができます。 

・休み時間におにあそびができるようにして欲しい 

→クラス数が増加し、休み時間の混雑さも増しています。児童同士の衝突事故の原因にもなっていたこと

から禁止としていました。しかし、朝遊びの時間は遊ぶ児童の数が全校児童の半分となるため、本年度

よりおにあそびを可とています。 

・土曜公開が多すぎる 

 →先日は配布いたしました練馬区からの文書にありますように、これまで、年間８回行っていた土曜授業公開を

年４回とします。 

・校庭の木をきった理由を教えてほしい 

 →老朽により危険木と判断されたためです。木はなくなってしまったのですが、切り株は児童の休憩場所となっ

ています。 

 

・いつも暖かくも厳しいご指導ありがとうございます。・安心して通っています。 

・安心して毎日学校に通えている事、感謝しております。 

・行事等を通じて学年以外の先生方からのご指導を受ける機会があり楽しそうです。地域行事も充実しており多

くの方々に見守られながら育てていただいていると感じています。 

・学校に楽しく通っています。 

 


